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Vendredi 1 juin 2012

Finale : énoncé

Atelier n°6

L'unité est le centimetre.

En salle de travail

1) A l'aide des indications fournies, reproduire les cinq figures suivantes en vraie
grandeur.

Ny

2) a) Découper les 5 figures obtenues puis réaliser avec ces 5 piéces, sans
qu'elles ne se superposent ni ne laissent d'espace vide, 2 carrés.

b) Calculer l'aire de chacun des 2 carrés obtenus.

¢) Calculer l'aire de la figure 1.

En vous aidant du plus petit des 2 carrés obtenus, en déduire alors l'aire de la
figure 4.

d) Le papier utilisé pour construire les figures est du papier 80g/m?. Cela
signifie qu'un metre carré de ce papier pése 80 g.

Calcule alors la masse de la figure 1.

3) Venir a |'atelier n°6 pour apporter la feuille réponse.

Vous retrouverez a cet atelier les cing figures qui fallait reproduire en salle
de fravail, mais avec des dimensions 2 fois plus grandes. Vous devrez alors
réaliser avec ces 5 piéces, sans qu'elles ne se superposent ni ne laissent
d'espace vide, 1 unique carré et trouver son aire.
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2)a) Les 2 carrés.

b) Airedes 2 carrés : ..............cm? et ..coooe......C)

c) Airede la figure 1= .............cm

Aire de la figure 4 = ..............cm

d) Masse de la figure 1 = .......cccccc....... g
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s

b) Aire des 2 carrés : 6x6 = 36 cm? et 8x8 = 64 cm?

c) Aire de la figure 1 = 6x4,5:2 = 13,5 cm?
Donc aire de la figure 4 = 36 - 135 =225 cm?

d) Masse de la figure 1

Aire de la figure 1= 13,5 cm? = 0,00135 m?
Donc sa masse est 0,00135 x 80 = 0,108 g.

3)

Le carré construit a pour aire 36+64 = 100 cm?.
La longueur de son c6té est donc 10 cm.

Si les figures construites a l'atelier n°6 ont des
dimensions deux fois plus grandes, la longueur du
c6té du carré sera elle aussi deux fois plus grande,
soit

20 cm.

Son aire sera alors 20x20 = 400cm?



